



STUDENTI EUROPENI LA DEGUSTĂRI DE VINURI ÎN MOLDOVA

Organizația studențească Grupul Local BEST-Chișinău, parte a rețelei europene BEST – Board of European Students of Technology, este cea care acum 4 ani a dat tonul întrunirii la Chișinău, sub auspiciile UTM, a unor formidabile Școli/Cursuri de Vară pentru studenții din universitățile tehnice din toată Europa, în care activează organizații-membre BEST. Tematica acestor Summer Course-uri consună cu cele mai actuale probleme ale ingineriei și tehnicii moderne, cum ar fi energia regenerabilă, IT-ul, noțiunea de branding: „Spin your turbines! Water energy uncovered” (2009), „Communication protocols – how a human can teach computers talk to each others” (2010), „Brand your product. Brand yourself!” (2011).

SUMMER COURSE
DISCOVER THE WINE
EXPLORE THE TASTE
CHISINAU 2012



Ediția din anul curent a școlii de vară s-a desfășurat în perioada 10-21 iulie și a abordat problema tehnologiei vinului: „Discover the wine – Explore the taste”. Vinificația este o ramură nu mai puțin importantă decât cele abordate în edițiile anterioare, susțin organizatorii.

– UTM are zece facultăți și aceasta înseamnă o varietate de subiecte. Suntem deschiși pentru experimente, spune **Ludmila Rusu**, membru BEST-Chișinău.

Apoi, Moldova are forma asemănătoare cu fructul miraculos al viei. Pare predestinată să stăpânească taina vinului și, nu întâmplător, este unul dintre puținele state din lume care deține,

dați cu dosul palmei în care țineți ulcica, dos cu dos, nu ulcică cu ulcică, să nu tulburați liniștea vinului. Și nu comentați, nu mâncați decât între vinuri, nu odată cu vinul!

Nu începe îndoială, degustările la Chateau Vartely au fost de neuitat. Tinerii au aflat că, în lexicul vinificațiilor moderne, „Chateau” este un teritoriu pe care un singur proprietar înfăptuiește întregul ciclu de producere a vinului: de la cultivarea strugurilor până la îmbuteliere. Pe lângă asta, studenții au vizitat și un complex turistic foarte frumos, rămânând plăcut surprinși de adevăratul „chateau”, situat în zona Orheiului, cu tradiții de cultivare a viței-de-vie și de producere a „băuturii zeilor” și totodată un complex modern, la nivelul standardelor europene.

Pe lângă orele teoretice și practice, participanții la curs au avut șansa să cunoască tradițiile și cultura moldovenească, să viziteze orașul și să facă o escapadă de două zile, cu corturile

în localitatea Vâșcăuți. Iar la final, potrivit tradiției Summer Course-urilor marca BEST, tinerii au participat la o seară în stil moldovenesc cu o nuntă înscenată, vin și bucate tradiționale, după care fiecare și-a prezentat țara de baștină.

Impresiile de călătorie și studiu în Moldova ale studenților europeni au fost pe măsura așteptărilor.

Wojtek, unul dintre tinerii implicați în proiect, vine din **Polonia**:

putea trece.

– Limba voastră e foarte frumoasă, unele fraze le înțeleg. Aș vrea să știu mai bine limba română, reflectă entuziasmată **Cristina** din **Spania**.

Unii studenți au venit în țara noastră din curiozitate, iar alții, ca **Filip** din **Macedonia**, vor să învețe tehnologia vinului pentru a dezvolta acasă o asemenea afacere.

– Familia noastră are vii și face vin de casă. La noi nu prea sunt multe perspective de a învăța



– Prima impresie pe care am avut-o de când sunt în Moldova sunt drumurile rele și prețurile mult mai mici decât în Polonia.

Lykke din **Danemarca** îl contrazice:

– Prețurile sunt exact ca la mine acasă!

Lui **Todor** din **Bulgaria** i-a plăcut experiența pe care a trăit-o în tren:

– Pentru că aveți alt ecartament, a fost foarte interesant când vagonul a stat suspendat în aer o vreme. Oamenii sunt foarte buni la suflet. Când am călătorit cu microbuzul, ne-am pus bagajele în trecerea dintre scaune, dar nu s-a plâns nimeni că nu

subtilitățile industriei vinicole, de aceea ascult foarte atent tot ce se spune la traininguri, spune **Filip**.

Tânărul mărturisește că i-au plăcut plăcintele cu varză și mămăliga:

– Îmi place foarte mult aici. Macedonia și Moldova au multe în comun, de la mâncare până la hore, a adăugat **Filip**.

* * *

Cursul de Vară „Discover the wine – Explore the taste” a fost organizat de **Grupul Local BEST-Chișinău** în parteneriat cu **Chateau Vartely, Orhei-Vit și Universitatea Tehnică a Moldovei**. La festivitatea de lansare a proiectului din partea rectoratului UTM a participat dl **Valentin Amariei**, prorector pentru formarea continuă și relații internaționale.

Organizatorii exprimă sincere mulțumiri rectorului Universității Tehnice a Moldovei, dlui **Ion Bostan**, pentru suportul și sprijinul acordat.

de la Franța, licența șampaniei originale, inventată de celebrul călugăr **Dom Perignon**.

Așadar, participanții au avut posibilitatea de a învăța tehnologiile de producere a vinului și tehnicile de degustare ale acestuia.

– Anul acesta am avut peste 100 de scrisori de motivare din partea studenților din 90 de universități tehnice din Europa, ne-a spus coordonatorul proiectului, **Aliona Cotuna**. I-am ales pe acei care ni s-au părut foarte interesați de cultura noastră și care ne-au uimit cu răspunsuri originale.

În cadrul Școlii de Vară-2012 cei 22 de studenți din Danemarca, Suedia, Spania, Estonia, Macedonia, Cehia, Polonia și alte țări europene au auzit cursuri de istorie a vinului, compoziția și modul de preparare, importanța culturală și calitățile curative ale vinurilor, predate de către dna **Natalia Furtună**, lector universitar la Facultatea de Tehnologie și Management în Industria Alimentară a UTM.

Iar pentru cursul practic ei au vizitat Compania **Chateau Vartely** – producător de vinuri de înaltă calitate, unde au asistat „pe viu” la procesul de producere a vinurilor, învățând să le distingă după miros și consistență, degustându-le după anumite reguli: de la alb la roșu, de la tânăr la bătrân, de la sec la dulce, după care „finis coronat opu – sfârșitul încoronează opera” și vinul spumant își spune dulce și strălucitor cuvântul...

Apropo, știți că degustarea vinului este o artă care trebuie să se producă în liniște și semiintuneric? Feliile uscate de măr verde și miez de nucă nu pot lipsi de pe masă. Dacă dați noroc,

Grupul Local BEST-Chișinău recrutează!



Aplică și tu!

Fii parte a celei mai tari organizații studențești!

Ce este BEST?

BEST (Board of European Students of Technology) este o organizație studențească de nivel European, ce are ca scop facilitarea relației dintre studenți, companii și universități. Este o organizație de studenți și pentru studenți.

BEST Chișinău activează din 2007, dar este în continuare o echipă tânără și plină de energie. În prezent organizația numără peste 20 de membri.

De ce anume TU?

BEST oferă oportunități de dezvoltare personală anume ție, viitor inginer, și te încurajează pentru comunicarea și lucrul într-un mediu multicultural prin experiența, motivarea și evenimentele ce le organizează. Cu noi vei învăța și vei aplica în practică ceea ce înseamnă spiritul de echipă, cum e să fii lider, care e succesul unor negocieri, abilități de prezentare și comunicare eficientă.

Ce trebuie să faci?

Intră pe site-ul **BEST-chisinau.org/recrutari**, îndeplinește formularul de aplicare până pe data de **16 septembrie 2012** și așteaptă să te contactăm.

Vrei să afli mai multe despre BEST? Fii liber și adresează întrebările ce te frământă pe **chisinau@best.eu/org**.